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Robbantó anyag.
Kassa, december 13.

Azok, kiknek az ellenzéki pártok 
szövetségétől okuk van félni, ma bi­
zonyára kárörömmel fogják konsta­
tálni, hogy báró Kaas Ivor felmon­
dott a vezérlő-bizottságnak, sőt hir 
szerint a koalícióból is ki fog lépni. 
Miért? Mert az általános választói jog, 
melyet a függetlenségi párt legutóbbi 
ülésén oly bátran és becsületesen 
proklamált, nincs Ínyére az exponált ^ 
néppárti politikusnak s nagy vészedéi- i 
met és a koalíció közös programmjá- 
nak megszegését látja, ha a népjo­
gok kiterjesztése érdekében a számra 
és tekintélyre legnagyobb párt kibontja 
a zászlót.

Szó sincs róla, a pártoskodás és 
a viszály jellegét könnyen , magán 
viseli ez a szakadás, de elvégre is, 
csak egy embert veszített el a koalí­
ció, oly egyént, aki nem nézi jó 
szemmel, hogy egy párt saját poli­
tikai tiszteségének megóvása s a 
múltban tett ígéretének beváltása vé­
gett, oly eszméért lép a porondra, 
mely ma már visszatartózhatatlanul 
a közóhajba szívódott. Sajnálni kell 
hogy oly derék és lelkes harcosa az 
alkotmányvédelemnek a saját maga 
szabta utón fogja keresni hazafias 
érzületének érvényesülését. De a kár­
öröm ellenfeleink oldalán még ko­
rai. El kell, hogy készülve le­
gyünk esetleges újabb kilépések­
re, sőt nem lepne meg senkit, ha 
a néppárt teljes egészében is elsza­
kadna a választói jog kérdése miatt 
a koalícióból. Sőt, ha ez a robbantó 
anyag, hát minél előbb tisztuljanak 
nyíltan és teljesen az eszmék. A füg­
getlenségi párt kétségtelenül szilárdan 
áll és állni fog a választójog általá­
nosításának alapján. Múltja, jövője 
egyaránt köti hozzá, a jelen pedig 
azt parancsolja, hogy ezt a hatalmas 
radikális lépést mielőbb megtegye. 
Ingadozás, taktikai szempont többé el 
nem téríti a hétfői pártértekezlet ha­
tározata szerint a politikai becsület 
érvényesülésének Htjától. Még ha a 
Kaas Ivorok száma meg is szaporo­
dik, még ha a koalíció összetartó 
pántjai meg is lazulnak. Mert szét 
nem esnek, legfeljebb meglazulnak 
ebben a kérdésben, ami pedig az al­
kotmányos aera visszaállítását és a 
nemzeti jogok teljesülését illeti abban 
a kérdésben továbbra is összefűzi 
őket a szövetségi megállapodás.

Az általános választói jog tehát 
lehet robbantó anyag a pártok össze­
tartásában, de viszont oly forrasztó 
erő, mely a jogok után sóvárgó nem­

zet millióit köti ahhoz a párthoz, 
mely a jogtalanok számára megnyitja 
az alkotmány kapuit.

A függetlenségi és 48-as párt 
epochális határozatával kijelentette, 
hogy hive az általános választói jog­
nak, amely nélkül igazi népszabadság 
nem létezik. Immár a kilincsen tartja 
a kezét s csak rövid idő kérdése, hogy 
a kaput is megnyissa.

Ha az első lesz — és váljon ki 
előzné meg — a milliók szivét ma­
gához forrasztja. Úgy is legyen !

Dokus alispánt felmentettek.
A törvény diadala.

A nemzeti ellenállás.
— A Napló tudósítójától.

Kassa, dec. 13.
A politikai mozgalmak harcmezejéről 

újabb híreink a következük :

Dokus alispán fölmentése.
A független bíróságba vetett re­

ménységünk egymásután érleli gyü­
mölcseit. A kassai példa már nem 
egyedül álló, a mai napon a sátor­
aljaújhelyi büntető járásbíróság föl­
mentette a vad alól Dókus Gyula 
zemplénmegyei alispánt, aki ellen a 
kormány rendeletére Somossy Andor 
sátoraljaújhelyi kir. ügyész hivatalos 
hatalommal való visszaélés elmén 
vádat emelt.

A tárgyalás iránt, a melyet ma 
délelőtt tartott meg a járásbíróság, 
városszerte nagy érdeklődés mutatko­
zott. A tárgyaló termet zsúfolásig 
megtöltötték a vármegye politikai küz­
delmének előkelőségei. Dókus Gyula 
alispán, hasonlóan dr. Rakovszky 
Endre alispánhoz, hivatkozott az al­
kotmányra és törvényre, mikor kije­
lentette, hogy bűnösnek nem érzi 
magát, ellenkezőleg, amit cselekedett 
- az törvényes kötelessége volt. Az 

ügyész vádbeszéde után a büntető 
járásbiró indokolt Ítélettel felmentette 
az alispánt a vád és [következményei 
alól. Ez ime a második Ítélet, a mely­
ben őfelsége a király nevében pálcát 
törnek a jelenlegi kormány törvény­
telen erőszakoskodása fölött.

Pongrácz telegrafál.
Holnap délelőttre volt kitűzve Abauj- 

Torna vármegye közigazgatási bizottságának 
ülése. Tegnap azonban a közigazgatási bi­
zottság tagjaihoz külön-külön a következő 
távirat érkezett:

Az e hó 14-érc kitűzött vármegyei
közigazgatási bizottsági ülést közbejött

akadályok miatt pár nap múlva közéte­
endő határnapra elhalasztóm. P'őispan.

A közigazgatási bizottság tagjai közül 
a választott tagok a megyei törvényhatóság 
elittjéből kerültek ki s azok mindegyike ké­
szült a holnapi ülésen már azért is, hogy 
tiltakozzanak a „tőispán" aláírás s az esküt 
tett tőispán jogainak gyakorlása ellen. De 
elmentek volna azért is, mert a közigazga­
tási bizottság van hivatva dönteni dr. Ra­
kovszky Endre alispán és Puky Endre dr. 
főjegyző felfüggesztésének ügyében. Mar 
pedig ha távol maradnának, könnyen fur­
csán bánhatna el a jogtalanul üldözött tiszt­
viselőkkel Pongrácz és hűséges államtiszt­
viselő gárdája.

Schmiedt baja.
Schmiedt Dezsőnek nincs szerencséje. 

Az alispán által történt felfüggesztését Kris- 
tóffy megsemmisítette, sőt ráadásul Pongrácz 
kinevezte tb. főjegyzővé. Azonban mint tény­
leges szolgabiró a megvont megyei dotációk 
folytán fizetést nem kap, a tiszteletbeli állás 
pedig csak cim, fizetéssel azonban nem jár. 
A vármegye közönsége ugyanis többi tiszt­
viselőjének ekzisztenciájáról gondoskodik, az 
árulót azonban sorsára bízza. Így Schmiedt 
ur fizetés nélkül volna, de hát mire való a 
kormány. Koplalni talán még se koplal s 
baja csak látszólagos baj.

Mihalik Béla.
Egyik közeli számunkban mint

kósza hírről — megemlékeztünk róla, hogy 
Mihalik Béla főkapitány helyettest a füzeri 
járás főszolgabirói állására jelölték volna. A 
hirt oly formában közöltük, hogy magunk 
se vettük komolyan s ha irtunk róla, tettük 
azért, hogy Mihalik a szállingó pletyka ellen 
a nyilvánosság előtt tiltakozzék. Ez meg is 
történt. Örömmel konstatáljuk, a hozzá 
közel álló Körök és saját maga erélyes til­
takozása folytán, hogy esze ágában sincs 
28 év óta viselt állását elhagyni s felcse­
rélni kormány szolgálattal. Megmarad ő mi­
nekünk, annak a sympathykus férfiúnak, 
aminő eddig voit.

Pongrácz utón.
Pongrácz Ferenc gróf még nem érke­

zett haza s hir szerint csak december hó 
19-én jön meg. Jelenleg a fővárosban tar­
tózkodik s be akarja várni a parlament ülé­
sét. Távolléte miatt Kassa törvényhatóságá­
nak legközelebbi közgyűlésén sem elnökölhet.

Szepesi főispánság.
A szepesi föispáni szék jelöltjei egygyel 

megszaporodtak. A szepességen Teőke Beta 
dr. ügyvéd dolyáni földbirtokos nevét emle­
getik legújabban a főispán! állásra.

Várady Károly beszámolója.
Várady Károly dr. a görgői választó- 

kerület 48-as országos képviselője vasárnap 
számolt be választóinak Görgőn, a kerület 
székhelyén A beszámoló meghallgatására a 
kerület értelmisége és a választók igen nagy 
számban jelentek meg. A gyűlést a kerület 
nagyérdemű pártelnökének, Koós József 
nagybirtokosnak betegsége miatt, Arday Dá­
niel lelkes beszéddel nyitotta meg, mely 
után Kőszegy József üdvözölte a képviselőt 
az összes ellenzéki választók nevében. Ez- 

I után Várady Károly tartotta meg beszámo-
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lóját, melyet a választó közönség osztatlan | 
helyesléssel és tetszéssel fogadott. Majd ! 
Koós Pál 48-as párt népszerű alelnökének 
előterjesztésére elfogadták a következő ha­
tározati javaslatot:

„A görgői választókerület bízik a nem­
zet győzelmében, mert meg van győződve 
a nemzeti akarat ellenállhatatlan hatalmáról. 
Üdvözli az országgyűlés hazafias többségét, 
az ellenálló vármegyéket és az ország mind­
azon polgárait egyenkint, kik önzetlenül és 
tántorithatatlanul küzdenek az alkotmányért 
és magyar nemzeti szabadságért. Bizalmát 
nyilvánítja a vezérlő bizottság iránt s külö­
nösen is üdvözli Kossuth Ferencet és Ap- 
ponyi Albert grófot.

A kerület képviselőjének, Várady Ká­
roly dr.-nak bizalmat szavaz.

Ellenben a kormány erőszakoskodásait, 
alkotmánytiprását elitéli és megbélyegzi. “

Ezután a gyűlés a Himnusz hangjai 
között oszlott szét.

Az előző szombati napon adta át Vá­
rady Károly a méhész 48-as polgároknak, 
a kerület számos választójának jelenlétében 
a szokásos selyem lobogót, melyet azáltal 
érdemeltek ki, hogy a januári választáson 
egytől-egyig a 48-as pártra szavaztak. A 
hazafias választóközönség előbb elénekelte 
a Szózatot, majd a képviselő ünnepi beszé­
de következik, mire Veres István vette át a 
zászlót és telt a méhészi 48-as polgárok ne­
vében fogadalmat, annak mindenkori köve­
tésére.

Vizsgálat a kaszárnyákban.
Beavatott és hitelt érdemlő forrásból 

kapjuk a következő értesítést:
Eddig sem volt ismeretlen a kaszárnyák 

legénysége előtt az úgynevezett kofter-vizit, 
vagvis a legénység ládájának, ruhaneműinek 
tisztaság vagy egyéb szempontokból való 
megvizsgálása. Ez az intézkedés az utóbbi 
időben mind sűrűbben és feltűnőbben is­
métlődik. A gyakori vizsgálatnak azonban 
most egész más oka van. A katonai körök 
attól tartanak, hogy a legénység körében is 
„rebellis“ eszmék terjednek el s a koifer- 
vizitek alkalmával lázitó iratokat kutatnak a 
legénység holmija között.

Kossuth Ferenc a zempléniekhez.
Kossuth Ferenc Matolai Etelének, 

Zemplén megye százas bizottsága elnökének 
Írott levelében a legnagyobb elismeréssel em­
lékezik meg Zemplénmegyének az alkot­
mányvédelemben tanúsított állásfoglalásáról. 
Ki sem mondhatom, írja mennyire 
jól esett az, hogy édes atyám szülövárme- 
gyéje a nemzeti ellenállás történelmének lap­
jaira arany betűkkel irta rá a nevét. Bár 
lenne alkalmam elismerésemet a vármegye 
közönségének személyesen kifejezni.

Uj megyebiztos.
A hivatalos lap mai száma közli, hogy 

a király Osztroluczky Gézát, Trencsén- 
megyc főispánját hü és buzgó szolgálatai­
nak elismerése mellet felmentette állásától. 
Kristóffv előterjesztésére Baross Gyula íté­
lőtáblái bírót nevezte ki a felség Trencsén- 
megye adminisztrátorává.

Elhalasztott közigazgatási ülés.
Kassa város közigazgatási bizottságát 

ma délután 3 órára hívta össze Münster 
Tivadar polgármester. Az ülésen gróf Pon- 
grácz Ferenc akart elnökölni, aki azonban 
hivatalosan el van foglalva, igy az ülés 
megtartartását táviratilag elhalasztotta. Itt 
említjük meg, hogy a belügyminiszter Krausz 
Vilmos pénzügyigazgatót felmentette az 
abauj-torna megyei közigazgatási bizottságba 
kinevezett elnöki tisztétől, melyet még eddig 
különben se volt módjában gyakorolni.

NAPLÓ

TÁVIRATOK.
— A Napló fővárosi tudósítójától.

A sárosmegyei főispán.
Eperjes, dec. 13.

Bárki lesz is az, szintén nem néz va­
lami díszes fogadtatás elé. Bornemissza 
Ádám orsz. képviselő, kinek főispánságát sű­
rűn emlegették s aki mint jövendő főispán 
keresett, de nem talált híveket, már letett 
vállalkozásáról. A f. hó 18-án tartandó vár­
megyei közgyűlés tehát, mint Eperjesről ér­
tesítenek, személyre való tekintet nélkül fog 
állást foglalni a kinevezendő megyefőnök 
ellen és pedig minden valószínűség szerint 
egyhangúlag. A kormány ugyanis még a 
kormánypártiságáról korábban hires Sáros 
vármegyében is elérte azt, hogy a tegnap­
előtti napon az összes bizottsági tagok meg­
hívásával tartott népes értekezlet egyhangú - 
lag elhatározta oly értelmű indítvány elő­
terjesztését, mely megtagadja a kineve­
zendő főispán installálását.

Fejérváry a király előtt.
Bécs, dec. 13,

A király ma délelőtt 10 órakor fogadta 
kihallgatáson báró Fejérváry Géza minisz­
terelnököt. A kihallgatás, amelyen Fejérváry 
terjedelmes jelentést tett a politikai helyzet­
ről, másfél óráig tartott. Kihallgatás után az 
egy begyült újságíróknak röviden csak any- 
nyit felelt a miniszterelnök, hogy a válság­
ban újabb fordulat nem töriént. Ez azt 
jelenti, hogy a kormány eddigi felhatalma­
zással tovább folytatja erőszakos politikáját.

A cárizmus ellen.
Páris, dec. 13.

Ide érkezett távirati jelentés szerint 
Varsóban széles körű összeesküvést fedez­
tek fel, melynek célja volt a cárt trónjától 
megfosztani. Az összeesküvésben zemsztvok 
tagjai nagyon érdekeltek. A zemsztvo ugya­
nis látva Witte kudarcát, Miklós cárt el- 
akarta űzni s helyébe Dolgoruskij herceget 
akarta megtenni első alkotmányos ural­
kodónak.

Miniszteri tanácskozás.
Budapest, dec. 13.

Ma este érkezik meg Budapestre báró 
Fejérváry Géza miniszterelnök Becsből. Este 
azonnal minisztertanácsot ülnek, a melyen 
Fejérváry beszámol a kihallgatás ered­
ményéről.

Zendülés egy községben.
Besztercenaszód, dec 13.

A község lakosai ma megtámadták a 
falusi szatócs boltját, üzletét széjjel rombol­
ták, sőt magát megöléssel fenyegették, ha 
azonnal cl nem hagyja a községet A sza­
tócs zsarolta a népet s ezért zendült fel a 
lakosság. A szorongatott boltost a csendór- 
ség mentette meg életveszélyes helyzetéből 
s csak nagy nehezen bírta helyreállítani a 
felizgatott tömeggel szemben a rendet.

Szomorú karácsony.
"enyegetik a póttartalékosokat. 

Katonaszökevény családapák.
Még nem ült el a felháborodás, amely 

az egész országon végig zúgott a póttar­
talékosok behívó rendeleté miatt, máris 
újabb intézkedést boesájtott ki a hadügy­
miniszter.

Úgy látszik, hogy Bécsben is félnek a 
következményektől. Sejtik, hogy ez a behí­
vás nem helyén való és a behívott 50 ezer 
póttartalékos közül — igen sok czeren fog­

nak elmaradni. A szomorú karácsony ideje 
egyre közeledik.

A szeretettől átlengett szobából tépi ki 
a rendelet a szegény családapákat. Övéi 
karjaiból megy a rideg, komor kaszárnyába 
megmenteni a katonai létszámot.

° Hogy pedig sokan vannak, akik nem 
hederitenek a katonai behívásra, igazolja a 
honvédelmi miniszter újabb rendelete.

A bécsi hadügyminisztérium, újabban 
az összes magyarországi hadtest- és had­
kiegészítő parancsnokságokhoz rendeletét 
adott ki, amelyben utasítja a hadtestparancs­
nokságokat, hogy azokat a póttartalékoso­
kat, akik a katonai hatóság posta utján 
küldött ajánlott behivó-leveleit nem fogadják 
el, vagy a kifüggesztett hirdetményeket nem 
veszik figyelembe, katonaszökevényeknek 
tekintsék és velük a katonai büntetőtörvény­
könyv szerint járjanak el.

Erre a nevetséges fenyegetésre csak 
azt jegyezzük meg, hogy a törvény nem 
tudása nem mentség.

Hogy azonban plakátok el nem olva­
sása is főbenjáró bűn a havasok pásztoraira 
vagy a tanyai legényekre vagy akár a vá­
ros polgáraira is, akiknek végre is jogukban 
áll a falragasz-irodalmat figyelmen kívül 
hagyni, ezt aligha komolyan gondolja a had­
ügyminiszter.

A törvény intézkedik a katonai behívók 
kézbesítési módjáról, s az ettől való eltérés 
már csak kísérlet, amely be is válhat, ku­
darccal is végződhetik.

De semmi esetre se büntethetné ezért 
a kudarcért az ártatlanokat.

HIRE K.

Lévay Józsefnek.
Közeiét harciban vitézkedem,
Titkos szerelmein tárgya csak a lant,
Frdő-,' merőről zeog csupán dalom,
Dalomnak tárgya csak a honi liánt.

Formátlan tán s bizton nem klasszikus 
Szívből fakadt, szivvcrrel irt dalom,
Hősök sirhantját, honom szent rö^ét 
Dalkönynyel busán, sírva áztatom.

Átléptem tegnap szobád küszöbét,
Szélre húzódva néztem arcodat 
F.s téged nézve, halkan szavaiéin 
Mikesről irt bűbájos dalodat.

Kezet nyújtottál, mester, énnekem,
Oly jól esett, de egyet restelek,
Hogy nem volt merszem azt bevallani,
Hogy néha-néha — én is verselek.

Deil Jenő-

A kassai kereskedelmi és iparkamara 
küldöttségileg képviselte magát Soltész Nagy 
Kálmán a miskolci kamara néhai elnökének 
temetésén. Ezt az alkalmat megragadva Lé­
vay József koszorús költőnél is tisztelgett, 
aki akkor ünnepelte 80-ik születésnapját. 
Deil Jenő, a kassai kereskedelmi és iparka­
mara költői lelkű titkára ez alkalomból irta 
meg ezt a hangulatos, szívből fakadt, meleg 
érzelmű versét.

Egy kassai szélhámos Amerikában.
A magyar gróf és a milliomos kisasszony.

Amerikában Luisiana államban elfogtak 
egy magyar csalót Görög Artúrt, aki a csa­
lásnak egy különös és raffinált nemét találta 
ki. Görög itat évvel ezelőtt vándorolt ki az 
uj világba, még pedig azzal a föltett szán­
dékkal, hogy künn valami milliós házassá­
got köt. Görög, aki hosszú ideig Kassán, 
mint kereskedősegéd tartózkodott, igen jó 
megjelenésű ember volt, nagyon jól öltöz­
ködött és úgynevezett jó társalgó volt. Nagy­
reményű tervei azonban nem sikerültek s 
mikor félév múlva a pénze is elfogyott, pin- 

j cér lett, majd egy gazdag gyárigazgatónál 
í vállalt komornyiki állást. Tavaly december­

ben azonban beleunt a munkás életbe és 
_cgy kis tőkét is megtakarított, otthagyta hát
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állását és Chicágóba majd Lusianába uta­
zott. Ott megbarátkozott egy James Blondin 
nevű dúsgazdag emberrel, akinek gróf Szent- 
thury Elemérnek mutatkozott be s meg is 
mutatta neki ilyen névre hamisított okmá­
nyait. Az álgróf egy napon a következő ideá­
val fordult uj barátjához. Chicagóban — 
úgymond ismeretséget kötött egy kau- 
csukgyáros Elly nevű leányával és a leány 
halálosan beleszeretett. A szülők is eléggé 
kedvelik és ha nem tudnák meg, hogy na­
gyon szegény ember, aki rá van szorulva 
a többmilliós hozományra, hozzá is adnák 
lányukat. Finanszírozza tehát Blondin a 
vállalatot és a házasság megkötése után 
Görög háromszorosát adja vissza annak, 
amit reá költött.

Az amerikai el hagyta magát kábit- 
tatni és belement az üzletbe. Az álgróf et­
től a naptól fogva fényesen élt. Fogatot, 
automobilt tartott, utazott és Elly leveleivel 
igazolta barátja előtt, hogy ügye remekül 
áll. Blondin bízott benne és egyre adta a 
sok pénzt, mert biztosra vette, hogy mind­
ezt háromszorosan kapja vissza. Szeptem­
berben azonban valaki figyelmeztette, hogy 
gróf Szentthury szélhámos és vőlegénységé- 
ből egy szó sem igaz. Az amerikai ember 
erre megfigyeltette barátját és igy mikor be­
bizonyosodott a csalás, elfogatta. Görög ki­
lencvenezer forintot csalt ki Blondintól.

- Személyi hir. Leldy Gyula, felső- 
ipariskolai tanár, ma 1 urócszentmártonba és 
Alsókubinba utazott, ahol a kereskedelmi 
iskolák érettségi vizsgálatait mint miniszteri 
biztos fogja vezetni.

— Samassa bibornok Többször 
jeleztük, római hitforrások nyomán, hogy X. 
Pius még az idén bíborossá nevezi ki Sa- 
massa Józsefet, Eger város nagytudományu 
és nagyérdemű főpásztorát. Mint most Írják 
Rómából, X. Pius pápa kizárólagos jogánál 
fogva a ma délelőtt tartott konzisztóriumban 
Samassa József dr. egri érseket az egyház 
bíboros fejedelmévé kinevezte, egy rendkí­
vüli egyházi követét, úgynevezett pápai ab­
legatus! küld I. Ferenc József osztrák csá­
szár és apostoli magyar királyhoz, egy egy 
házi titkár kíséretében.

A pápai ablegatus a bíbor biretumot 
viszi magával és egyenesen Becsbe utazik 
a királyhoz, a ki őt magánkihallgatáson fo­
gadja. A fölavatandó bíboros székhelyére 
pedig minden valószínűség szerint e hónap 
tizenharmadikán, szerdán, egy pápai nemesi 
testőr viszi a bíbor zucchettót, amit az uj 
bíboros maga tesz föl fejére. Ezután a bí­
boros és nemes testőr s az őt kísérő vati­
káni alkalmazott Becsbe utaznak, hol a pá 
pai ablegátussal együtt udvari kocsin men­
nek a Hofburgba az ünneplés fölavatásra, 
mely az előirt szertartások szerint történik.

A többi között a szent atya nevében a 
rendkívüli pápai követ fölkéri a királyt, 
hogy az érdemes főpap fejére kegyesked­
jék föltenni a bíbor biretumot. Aminek meg­
történtével a bibornok esküt tesz a pá pai 
követ kezébe. Szertartás után úgy az uj 
bíboros főpap, mint a pápai ablegatus ismét 
kihallgatásra mennek a királyhoz. A fölava­
tást az uj bibornoknak székhelyére való 
ünnépies bevonulása szokta betetőzni. A 
bibornoki kalapot a pápa teszi a bibornok 
fejére.

A kassai főrabbi véglegesítése. A

erélyesebben dűlőre viszi. A szép eszme 
valóraválásáról kezeskedik a tegnap megvá­
lasztott tisztikar is, melynek elnöke ifj.Hedry 
Lőrinc, alelnöke Hubaffy Elemér, jegyzője 
Bethlen fal vy Gyula és pénztárosa Kornhau- 
ser Zsigmond.

— Szilveszter-est a kereskedők kö­
rében. A kassai kereskedők köre december 
hó 31-én a fő-utca 65. szám alatt levő egy­
leti helyiségeiben zártkörű táncmulatsággal 
egybekötött tréfás Szilveszter-estélyt rendez. 
Belépő-jegy urak részére 1 korona. A zenét 
Rácz Gyula zenekara szolgáltatja.

— Betörések a vidéken. Flernádcsányi 
tudósítónk irja: Hernádcsány községben e 
hó 10-én éjjel 11 és 12 óra között ismeret­
len tettesek Klein Vilmos szatócsüzletének 
oldalfalát annyira kibontották, hogy egy em­
ber belopódzhatott azon és az üzletből 
mintegy 100 korona készpénzt vittek el. A 
csendőrség erélyesen nyomozza az ismeret­
len tetteseket. Á közeli Abaujnádaskán még 
előbb garázdálkodott ez a társaság. A köz­
ség két boltját feltörték és több mint 150 
korona készpénzzel menekültek el.

— Szerencsétlen család. Forrói tudó­
sítónk irja: Borzasztó csapás érte Molnár 
Pál forrói kovácsmestert. Forrón és vidékén 
vörhenyjárvány uralkodik és ennek a pusz­
tító betegségnek rövid három hét alatt Mol­
nár öt gvermeke közül három esett áldoza­
tul, a negyedik pedig szintén halálán van. 
A derék, jómódú ember iránt általános a 
részvét az egész vidéken.

— Vérengzés irigységből. Kavecsáni 
tudósítónk irja: Tabacskó János csúnya 
öreg asszony régi haragosa Urbán Jánosné 
szép menyecskének. Valahányszor Uibánné 
Tabacskóék udvarán átment, a jeles házas­
pár megtámadta és jól eldöngette. Egy íz­
ben már három hétig feküdt is Tabacskóék 
brutalitása miatt. A védtelen asszony férje 
Amerikában van és igy még följelenteni sem 
merte üldözőit. Tegnap Urbán né eltávozott 
hazulról, a Tabacskó-pár ezt felhasználta és 
fiával belopódzott Urbánné lakására és meg­
várták, amíg hazajön. Nyolc óra tájban jött 
haza Urbánné. A lelketlen emberek hajánál 
fogva kihurcolták az udvarra es ott a férj 
lefogta, felesége és fia pedig fa és vasdara­
bokkal félholtra verte a fiatal asszonyt. Mire 
az asszony jajveszéklésére a szomszédok 
összecsődültek. Urbánné súlyos sérüléseket 
szenvedett. A brutális Tabacskóék ellen az 
eljárást megindították.

A hála. Ióth Janosné. született 
Sedlovszky Erzsébet csavargó asszony úgy 
hálálta meg Bagi Janosné szül. Murai Bor­
bálának vendégszeretetét, aki Pipa-utca 1. 
szám alatti lakásán néhány napig megtűrte, 
hogy tegnap reggel távollétében visszatért a 
lakásba és ott az asztalt és ágyteritőket, 
továbbá a ruhanemüeket összeszedte, azu­
tán a lakást becsukta Tóthné azután korcs- 
máról-korcsmára járt. A holmi egy részét 
eladta és azt elitta, a felmaradt részt pedig 
késő délután találták meg nála, amikor 
újra a korcsmába ment. A tolvajt átadták 
az ügyészségnek

— A katonatisztek vakációja. Kolozs­
várról érdekes hirt jelentenek. E szerint a 
Kolozsvárott állomásozó 62-ik gyalogezred 
tisztikara körében nagy az elégületlenség és 

I megdöbbenés, hogy a karácsonyi ünnepre 
I szóló szabadságolási kérvényüknek a pa-

e napokban Csonka József gazda csűrét 
gyújtották föl fényes nappal. Délutáni két 
óra tájban kezdett égni a csűr és rövid idő 
alatt rengeteg szalma és takarmány ham­
vad! el. A kár meghaladja a 2 ezer koronát.

— Népszerű magyarázat. — Mi az a 
passzív rezisztencia ? Ha az egyik be­
várja, mig a másik megpukkad.

— Az első fagy. Ma éjjel az enyhe 
idő esős napjai után megmaradt pocsolyá­
kat vékony jégpáncél borította. Az első 
fagy már megtörtént s vele együtt bekö­
szöntött a komoly hideg. A koicsolyázó- 
egyesület a napokban tartott közgyűlést, 
hogy mire a téli sport ideje bekövetkezik, 
az előkészülettel rendben legyen. A fagy 
erősen megnehezíti a vízvezetéki és csator­
názási munkálatokat. A csontkeményre fa­
gyott földben csak nagy erőfeszítés mellett 
tudnak a munkások ásni s a csatornaépítés­
nél a cementmunkások, hogy a cement és 
homoknak vízzel való felkeverése sikerüljön, 
nagy nyitott kemencékben tüzelnek s mele­
gítik a keverés körül a hideg levegőt. Ha a 
keményebb fagyok bekövetkeznek, a csa­
tornázási munkában szünet fog beállni egész 
tavaszig, ha csak a modern technika vala­
mely újabb vívmányát nem alkalmazzák az 
idő viszontagsága ellen.

— Hercegnő mint cirkos artista. A 
nálunk jól ösmert és kedvelt Beketov cir­
kuszban, amely jelenleg Párisban a világ 
legelegánsabb cirkuszában játszik, esténként 
egy valóságos hercegnő Mayrena indus fe­
jedelem leánya ejti lázba csodás szépségé­
vel egész Párisi. Mayrena hercegnő három 
atyja birodalmában felfogott és általa szeli- 
ditett elefántot mutat be. Mayrena hercegnő 
csupa kedvtelésből lett cirkuszi artistanő. 
Elefántjaival a legbámulatosabb produkció­
kat végzi.

— Ahol nincsen pótadó. Ez a boldog 
város lgló. Iglón csak hírből ismerik a ma­
gyar városoknak ezt a rákfenéjét. A város 
képviselőtestülete e napokban fogadta el az 
1906. évi költségelőirányzatot, amely sze­
rint 495,779 Kor. 83 fill, kiadásra 496,705 
Kor. 21 fillérnyi bevétel szolgál fedezetül. 
Így tehát 325 Kor. 28 fill, fölösleg mutat­
kozik.

—- Karácsonyi kiállítás. Kápráztatóan 
szép az az ékszerkiállitás, mely Landau A. 
kassai ékszerész (városház) üzletében látható. 
Amit a modern fényűzés szemnek és rafrt- 
nált ízlésnek a kielégítésére feltalált, az bá­
mulatos gazdagságban itt látható. Valóságos 
tündéri látvány a brilliánsok kápráztató csil­
logása, a különféle drága ékkövek, arany- 
nemiiek és ezüst diszmütárgyak. A kará­
csonyi piacra ez éven több ragyogóan szép 
ékszer-fazont hozott a Landau A. cég, mely 
a kincseket érő ékszereket saját maga ké­
szíti és igy azok tartóssága és szolid mun- 

I kája biztosítva van. A kiállítást bárki meg- 
tekintheti.

kassai izraelita neolog anyahitközség főrab- ! rancsnokság helyt nem adott, azzal a meg- 
bijat, dr, Klein Józsefet választás utján vég- I jegyzéssel, hogy egyelőre szó sem lehet ar- 
legesitctte. A véglegesítés élethossziglani ! ról, miszerint a tisztek bármelyike is allo- 
megválasztást jelent. A választáson 441 hit- i máshelyét, ha éppen rövid időre is elhagy-
községi tag közül 268 vett részt, akik 4 ki­
vételével mind a véglegesítés mellett sza­
vaztak.

— A jogász-zászló ügye. A kassai 
jogakadémia ifjúsága, amely tavalyelőtt in­
dított mozgalmat a jogász-zászló érdekében, 
elégedetlenül nézte, hogy a szépen megin­
dult gyűjtés dacára, amely 876 koronát 
eredményezett, a .lobogó ügye elalvófélben 
van. A zászlóbizottság ezért újjáalakult és 
tegnap tartott ülésén elhatározta, hogy a lo­
bogó ügyét a legrövidebb idő alatt a leg­

hassa. A tisztek meglepetése és megdöbbe­
nése még fokozódott, mikor értésükre ad- 

i ták, hogy kérvényük egyelőre el nem intéz­
hető, sőt nagyon valószínű, hogy ez idén 
nem lesz karácsonyi vakációjuk. Ezek után 
több mint bizonyos, hogy a legénység sem 
kap az ünnepekre szabadságot.

Gyújtogatás. Forrói tudósítónk irja, 
hogy az egész község rettegésben van, mert 
egy ismeretlen ember már hetek óta gyúj­
togat. A gyakori tűzesetek dacára a garáz­
dálkodásnak még mindig nincsen vége, mert

1651. K. 1905.

Ilig'detméüif.
Gönc nagyközség mint erkölcsi 

testület tulajdonát képező „országos 
és hetivásárok utáni helypénz szed- 
hetési jog“ az 1906. évi január hó 1-től 
folyó írat egymásután következő évre 
19Ó5. év december hó 20-ik nap­
jának d. e. <0 órakor Gönc város­
házánál megtartandó nyilvános árve- 
relésen haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ára egy évi haszonbér­
letnek: 460 korona 30 fillér.

Az árverelés megkezdése előtt, a 
kikiáltási ár 10 százaléka teendő le 
bánatpénzül az elöljáróság kezéhez.

Kelt Göncön, 1905. dec. 5.
Lóber Ferenc Görgey János

főjegyző. főbíró.
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karácsonyi ékszer-kiállítás
LAUDAU A.

saját gyártmányú ékszer, arany és 
estist nemű üzletében
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KASSA. FŐUTCA 63.
(VÁROSHÁZ/^)

A nagyközönség a ragyog« ki- 
tillilásl minden bevásárlási 

kényszer nélkül

naponta megtekintheti.
Á kiállítás megtekintésénél a közönséget szívesen látja a tulajdonos.

Telefon interurban: 110. — Rendelések telefon utján is eszközölhetik.
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Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


